Gramov-Schmidtov ortogonalizacny proces

V akom vztahu st vypocty «; ; so symetrickymi ipravami matice G(U)?

[lustrujme si to pre n = 3. Mame

(wi,ur) (ug,uz) (ug,us)
GU)=| (uz,u1) (uz,uz) (uz us)
<113, 111> <113, 112> (Us, 113>

<V1,V1> <V17 112> <V1, 113>
GU) = | (uz,v1) (uz,uz) (uz ug)
<113,V1> (113, 112) <113, 113>
Rovnica
(ug,vy1) — a1 2(v1,v1) =0
urcila a9, prave také, ze od¢itanie oy onasobku prvého riadku od druhého
a aj g—néasobku prvého stfpca od druhého nam upravi maticu G(U) na tvar

(vy, V1) 0 (v1,us)
PIGU)P, = 0 (v2,v2) (va,us) |,
<U-3,V1> (113,V2> <1137U-3>
kde
1 —Q19 0
=10 1 0
0 0 1

Z predpisu vz = ug —ay 3v1 — Q2 3Ve a vyuzitim kolmosti vq L v, dostaneme
pre a3, (rp 3 TOVIice

<113, V1> - 061,3<V17V1> =0,

(ug, va) — ag3(va, va) = 0.

Opit a3 a a3 urcuju presne aké ndsobky prvého a druhého riadku (stfpca)
je potrebné odéitat od treticho aby sme dostali na prislusnych miestach nuly,
t.j. mame
<V1, V1> 0 0
PI(PIGU)P)P, = 0 (va, va) 0 ,
0 0 <V3, V3>



kde

10 —Q13
P2 = 0 1 —Q23
00 1
Samozejme, P = P, P, prevedie vektory (ug,ua,...,u,) na (vy, va,...,vy)
rovnako ako predtym V = UP a
<V1, V1> O O
G(V)=GUPP) =P/ (PIGU)P)P, = 0 (va, V) 0

0 0 <V3, V3>

Vidime, zZe rozdiel spoé¢iva len v tom akym spésobom diagonalizujeme G(U).
D4 sa to robit takto

% ok ok % * 0 00 *x 000 *x 000
* x % % | |0 x x x| [0 0O0]_| 0= 00
% % ok X% - 0 % x x - 0 0 * =« - 00 % 0
% % ok % 0 % *x x 0 0 * =« 0 0 0 =
alebo aj takto
% % ok % * 0 % x * 0 0 = *x 000
* % % x | 0O x x x| |0 x 0] _ [ 0% 00
% % ok % - ¥ ok ok % - 0 0 * = - 00 % 0
¥ ok ok % ¥ ok k% * ok % %k 00 0 =



